
ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA (81ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
(1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e doze minutos (9h12min), do dia vinte e três de setembro do
ano de dois mil e vinte e cinco (23/9/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Octogésima Primeira (81ª) Sessão Ordinária, do Primeiro
(1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS
RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
documentos: Ofício nº 351/2025/G do Gabinete do Prefeito,  que encaminha
Projeto de Lei nº 511, de 23 de setembro de 2025 , que autoriza o Poder Executivo
a contratar operação de crédito com o Banco Nacional de Desenvolvimento
Econômico e Social - BNDES, com ou sem garantia da União. Ofício nº
356/2025/G - Mensagem nº 97/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha
Veto nº 97, de 18 de setembro de 2025, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei
nº 176, de 2 de setembro de 2025, de autoria do Vereador Henrique Alves , que
dispõe sobre a obrigatoriedade de uso de telas de proteção durante capinas,
roçagens e podas de grama realizadas pela COMURG. Às nove horas e vinte e
oito minutos (9h28min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores CORONEL URZÊDA, MAJOR VITOR HUGO e
FABRÍCIO ROSA utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: MICHEL
MAGUL, Projeto de Lei que institui o Programa "Fila da Saúde Gyn Digital", no
Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que autoriza o uso
de QR Code e meios digitais como alternativa às placas e cartazes informativos
exigidos por legislação municipal e dá outras providências, Projeto de Lei que
institui o Centro de Inteligência em Comércio Exterior e Serviços de Goiânia



(CICEXS-GYN) e estabelece sua estrutura e competências, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à EQUATORIAL, à COMURG e à SET;  CORONEL
URZÊDA, requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG; MARKIM
GOYÁ, requerimentos endereçados à SET; MAJOR VITOR HUGO e outro,
Projeto de Resolução que altera dispositivos da Resolução nº 26, de 19 de
dezembro de 1991 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia) para
tratar da solicitação de urgência aos projetos, dos pedidos de vista, dos pedidos de
destaque e do apensamento de proposições semelhantes e dá outras providências;
MAJOR VITOR HUGO, requerimento endereçado ao Plenário desta Edilidade
(Recurso  contra o arquivamento do PL nº 151/2025); DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à AMMA, à COMURG, à SET e à
SEINFRA; MESA DIRETORA, Projeto de Resolução que denomina "Sala de
Reunião Fábio Caixeta" a Sala 2 da nova estrutura da Câmara Municipal de
Goiânia; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SMS, à SET, à
AMMA, ao PREFEITO, à COMURG  e à SEINFRA ; LUAN ALVES, requerimentos
endereçados à SET; GEVERSON ABEL, requerimentos endereçados ao
Secretário Municipal de Inovação e Transformação Digital, ao Secretário Municipal
de Administração e à SEINFRA (solicitando cópia integral de contrato e
justificativas da contratação); DR. GUSTAVO, requerimentos endereçados à SMS
e ao Prefeito; AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à SET, à SMS e à
SEINFRA; FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de
Incentivo à Cultura, com a obrigatoriedade de construção de anfiteatros em novas
praças e na reforma de praças, no Município de Goiânia, e dá outras
providências, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de Combate a Toda e
Qualquer Forma de Discriminação no Município de Goiânia, estabelece princípios,
objetivos, diretrizes e instrumentos, dispõe sobre procedimentos de acolhimento e
responsabilização administrativa em casos de discriminação no âmbito da
Administração Pública Municipal Direta e Indireta e em estabelecimentos privados
de acesso público e dá outras providências, Projeto de Lei que institui a Política
Municipal de Prevenção e Identificação Precoce do Câncer Infantojuvenil, no
Município de Goiânia, cria o Dia Municipal de Prevenção do Câncer Infantojuvenil a
ser celebrado anualmente em 23 de novembro e dá outras providências; WILLIAN
VELOSO, requerimentos endereçados à SEGENP, à SEINFRA, à SET, à
COMURG, à CEI da COMURG, à CMTC, à SANEAGO, à SEGOV, à AMMA e à
SEFIC; ROSE CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA e à SET; e
PROFESSOR EDWARD, Projeto de Lei que denomina a Praça Interna do Bosque
dos Buritis no Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que
institui a Política de Promoção da Alimentação Adequada e Saudável no Ambiente
Escolar do Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que
declara de Utilidade Pública o Instituto HUB Cerrado e dá outras providências. Os
Vereadores ANSELMO PEREIRA, HENRIQUE ALVES, DR. GUSTAVO,
WELTON LEMOS e DANIELA DA GILKA solicitaram o registro em ata das
Presenças Honrosas: dos Estudantes do 9º Ano do Colégio Adventista Novo



Mundo, acompanhados pelos Professores Nilvaneo Alves, Monique Peçanha e
Sandra Cândida; do advogado Márcio Morais; do filho do Vereador Dr. Gustavo,
Thomás; da Dra. Marta; dos Artistas Cristiano e Jorge; do Vereador de Minaçu,
Senhor Leandro; da Senhora Ana Alice (Representante da Cooperativa de Minaçu);
e do Senhor Ananias Júnior (Vereador de Anápolis). Às dez horas e oito minutos
(10h8min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
passou para a Ordem do Dia. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta
do PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 25/2025, de autoria do Presidente ROMÁRIO
POLICARPO, que concede licença para tratar de interesse particular ao Vereador
Michel Magul, por 121 (cento e vinte e um dias), a partir de 1º de outubro de 2025.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a publicação. VETO Nº 35/2025, de autoria do PREFEITO, que veta
integralmente ao Autógrafo de Lei nº 31/2025, oriundo do Projeto de Lei nº
358/2023, de autoria do Vereador Willian Veloso , que dispõe sobre a garantia de
acessibilidade comunicativa à mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de
violência doméstica e familiar no Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela rejeição
do veto - votação única. O Veto Integral foi rejeitado, por maioria, e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº
63/2025, de autoria do PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº
112/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 324/2023, de autoria do Vereador Ronilson
Reis, que dispõe sobre a criação de vaga de embarque e desembarque para
motoristas que realizam o serviço de transporte de passageiros por aplicativo
oferecido e solicitado exclusivamente no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da
Gilka, voto em separado do Vereador Léo José pela manutenção do veto - votação
única. O Veto Integral foi rejeitado, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 74/2025, de
autoria do PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 134/2025,
oriundo do Projeto de Lei nº 370/2023, de autoria do Vereador Geverson Abel , que
dispõe sobre a regularização, regulamentação e concessão de alvarás de
funcionamento dos trenzinhos da alegria no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Denício Trindade, pela rejeição do veto - votação única. O Veto
Integral foi rejeitado, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
95/2024, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que dispõe sobre princípios e
diretrizes para a elaboração e implementação das Políticas Públicas pela Primeira
Infância no Município de Goiânia e sobre o Plano Municipal pela Primeira Infância e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Direito da Criança e do
Adolescente, Relator Ex-Vereador Leandro Sena, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 145/2025, de



autoria do Vereador MARKIM GOYÁ , que institui a Campanha Autismo Tardio e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Daniela da Gilka, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência
Social. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE LEI Nº
200/2025, de autoria do Vereador CORONEL URZÊDA e outros,  que dispõe
sobre a garantia de dignidade no sepultamento ou cremação de nascituros e
natimortos no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela aprovação com
emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Direitos Humanos e Cidadania. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 201/2025, de
autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que institui a Política Municipal do
Emprego Apoiado no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Bruno Diniz, pela aprovação - 1ª
v o t a ç ã o . O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão
de Empreendedorismo, Cooperativismo, Desenvolvimento Econômico e
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 339/2025, de autoria da Vereadora
DANIELA DA GILKA , que dispõe sobre a doação, pelos estabelecimentos
escolares da rede municipal, do excedente da merenda escolar, no âmbito do
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência
e Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 203/2025, de autoria do
Vereador CABO SENNA , que dispõe sobre a criação de estacionamento gratuito
para carga e descarga de pequenas encomendas às motocicletas, motonetas ou
tricíclos motorizados, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, voto em separado do Vereador Pedro
Azulão Jr. pela aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas do projeto
ao Vereador Denício Trindade . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 356/2025, de
autoria da Vereadora KÁTIA MARIA , que reconhece como "Bosque dos Anjos" a
área interna do Parque Municipal Nova Esperança, em Goiânia-GO, destinado ao
acolhimento simbólico de famílias enlutadas pela perda gestacional, neonatal ou
infantil, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Léo José, pela aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento
Urbano. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 12/2023, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que altera a Resolução nº 26, de 19 de dezembro de 1991 -
Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia, para garantir o percentual
mínimo de cada gênero nas comissões especiais e dá outras providências, com
parecer da Comissão Mista, Relator Vereador Henrique Alves, voto em separado
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº
19/2025, de autoria dos Vereadores KÁTIA MARIA / ROMÁRIO POLICARPO /



ANSELMO PEREIRA, que denomina  "Salas de Reuniões Carlos Soares" as salas
1 e 2 da Nova Estrutura da Câmara Municipal de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Denício Trindade,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Cultura. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 52/2025, de autoria do
Vereador OSÉIAS VARÃO , que concede Título de Cidadão Goianiense ao Pastor
Pauleny Carvalho Barcelo, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador
Bessa, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 85/2025, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que
concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Romeu Zema Neto, pelos relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 86/2025, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que concede Título de Cidadão Goianiense à Sra.
Fabiana Sajorato, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado (com voto contrário da
Vereadora Aava Santiago) e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a publicação. Cinco (5) requerimentos foram encaminhados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em pauta. Setenta e Oito (78) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. A Assessoria do
Vereador THIALU GUIOTTI justificou a ausência do Parlamentar, por meio de
ofício. Os Vereadores HEYLER LEÃO e ROMÁRIO POLICARPO, estiveram
presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e vinte e oito
minutos (11h28min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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